
 

 

Câu hỏi thảo luận trang 48 SGK Địa lí 10 

Đề bài 

Dựa vào hình 12.5 (SGK trang 47), hãy cho biết ảnh hưởng của gió ở sườn tây khác với gió 

khi sang sườn đông như thế nào? 

Khi gió lên cao nhiệt độ không khí giảm bao nhiêu/1000m, khi xuống thấp nhiệt độ không 

khí tăng bao nhiêu độ/1000m? 

 

Lời giải  

- Sườn tây: đón gió ẩm thổi đến, lên cao gặp lạnh đổ mưa, nhiệt độ giảm. 

- Sườn đông: khi gió vượt qua đỉnh núi chỉ còn lại khối khí khô, càng xuống núi nhiệt độ 

càng tăng theo tiêu chuẩn không khí khô (xuống 1000 m nhiệt độ tăng 10°C). 

- Lên cao 1000 m nhiệt độ giảm 0,6°C, khi xuống núi nhiệt độ tăng theo tiêu chuẩn không khí 

khô là 1000 m tăng 10°C. 
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